
مشارکت بانک ملی در تولید 

واکسن فلج اطفال
با موافقت سازمان بهداشت جهانی، تولید واکسن فلج اطفال 
برای تامین نیاز کشورهای منطقه به شرکت دانش‌بنیان شفا 

دارو وابسته به بانک ملی ایران واگذار شد.
 به گزارش روابط‌عمومی بانک ملی ایران، طی مراسمی با 
حضور سید حسن قاضی‌زاده‌هاشمی وزیر بهداشت درمان 
و آموزش پزشکی و مصطفی قانعی ریاست مجتمع تولیدی 
تحقیقاتی انستیتو پاستور ایران تفاهمنامه تولید واکسن 
فلج اطفال بین این انستیتو و شرکت دانش‌بنیان شفا دارو 
منعقد شد. قانعی با اشاره به وجود کانون‌های آلوده بیماری 
فلج اطفال در کشورهای همسایه گفت: »طبق دستورالعمل 
سازمان بهداشت جهانی، کشورمان به‌عنوان سازنده این 

واکسن انتخاب شده است.«
وی افزود: »انستیتو پاستور با تعاملی که با شرکت شفادارو 
وابسته به بانک ملی ایران دارد، قرار است ساخت این واکسن 
را آغاز کند و در بازه زمانی مشخص، واکسن فلج اطفال به 
 نظام ایمن‌سازی کشور تزریق و جایگزین خوراکی آن شود.«
منصور سمیعی، مدیرعامل شرکت دانش‌بنیان شفا دارو نیز 
با بیان اینکه پروتکل درمانی جدید سازمان بهداشت جهانی 
)WHO(  مبنی‌بر استفاده این واکسن به صورت تزریقی 
است، گفت: »تولید این واکسن برای پوشش دادن کشورهای 
ایران، پاکستان، افغانستان و سایر کشورهای آلوده خواهد بود 
که امیدواریم ظرف یک تا دو سال آینده واکسن فلج اطفال 

در ایران تولید و به بهره‌برداری برسد.«

  ویژه
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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های اقتصاد

  بخش خصوصی

بی‌توجهی به تولیدات صادرات محور
 فرهیختگان  محمدرضا نعمت‌زاده وزیر صنعت، معدن و تجارت 
گفته است: »من به خاطر پتروشیمی ۵۰ بار دادگاه رفتم اما 
امروز این پتروشیمی است که برای کشور مانده است.« آن‌طور 
که او در نشست هیات نمایندگان اتاق ایران گفته است: »فعالان 
اقتصادی نباید از این مسائل نگران باشند. من اگر متعهد باشم 
از جان، مال و آبرویم حاضرم بگذرم. نباید نگران بود که دیگران 
چه می‌گویند.« این مقام مسئول این را هم گفته است که »چرا 
بخش خصوصی حاضر نیست در پروژه‌های ۵۰ میلیون دلاری 
سرمایه‌گذاری کند. در حالی که حاضر است در پروژه‌های 
بزرگ‌تر سرمایه‌گذاری کند. امروز معادن اصلی ما بی‌استفاده 
مانده، در حالی که جای بخش خصوصی در معادن خالی است. 
اگر بخش خصوصی نیاز به شریک خارجی دارد حتما این کار را 
انجام دهد و حتی اگر لازم است درصد بیشتری شریک خارجی 
داشته باشد. در قرارداد رنو من اصرار کردم که شرکت رنو ۵۰ 

درصد شریک شود اما دوستان خودروساز راضی نبودند.« 

 سیف می‌گفت تو می‌خواهی به صنایع رانت بدهی
به گفته نعمت‌زاده »تاکنون ۲۱ هزار و ۵۰۰ فقره به میزان ۱۵ هزار 
میلیارد دلار به این واحدها پرداخت شده است و توانستیم سقف 
۱۶ هزار میلیارد تومان را هم برای آن برداریم که البته صحبت‌های 
زیادی با بانک مرکزی در این زمینه داشتیم و آقای سیف، رئیس 
کل بانک مرکزی مخالف بود و می‌گفت: »تو می‌خواهی به این 
واحدها رانت بدهی اما ما این کار را انجام دادیم.« غلامحسین 
شافعی، رئیس اتاق بازرگانی ایران هم در ادامه این نشست به 
وضعیت صنعت و صادرات کشور اشاره کرد. به اعتقاد او »حضور 
واحدهای بیش از ظرفیت در هر بخش و بی‌توجهی نسبت به 
تولیدات صادرات محور مهم‌ترین چالش‌های مربوط به این دو 
حوزه است.« او با طرح این پرسش که دولت چه برنامه‌ای برای 
تدوین استراتژی توسعه صنعتی به‌دور از نگاه رانتی در دستور 
کار دارد، گفت که »هرچند می‌دانیم در این بخش کارهایی 
انجام‌شده ولی آیا اجتماعی در این مورد شکل‌گرفته یا خیر؟« 

حسن رکنی، معاون وزیر کشاورزی گفت: »در  

شرایطی که واردات دام زنده به صورت محدود و 

مشروط آزاد شده و عرضه داخلی آن نیز افزایش یافته است، 

شاهد کاهش ۴۰۰۰ تومانی قیمت گوشت قرمز هستیم اما 

گرانی این محصول ارتباطی به این وزارتخانه ندارد و سازمان 

حمایت مسئول نظارت بر بازار خرده‌فروشی است.« 

در جریان معامات دیروز بازار سرمایه 609  

میلیون سهم و حق تقدم به ارزش 171 میلیارد 

تومان در 49 هزار نوبت دادوستد شد و شاخص بورس 

با رشد 10 واحدی در ارتفاع 76 هزار و 827 واحد 

قرار گرفت. بیشترین تاثیر مثبت بر رشد دماسنج 

بازار سهام به نام نمادهای معاملاتی فولاد، مچاد و 

شبهرن شد و در مقابل نمادهای معاملاتی فملی، وکار و 

پارسان با افت خود مانع افزایش بیشتر شاخص شدند. 

شاخص‌های اصلی بازار سرمایه هم روز متعادلی را 

پشت سر گذاشتند به‌طوری که شاخص قیمت )وزنی 

ــ ارزشی( سه واحد، کل )هموزن( هفت واحد، قیمت 

)هموزن( پنج واحد، آزاد شناور چهار واحد و شاخص 

بازار اول 33 واحد افزایش یافتند. نمادهای معاملاتی 

شرکت‌های بانک ملت، گروه دارویی برکت، ساپیا، 

بانک تجارت و ایران‌خودرو پربیننده‌ترین نمادهای 

معاملاتی بورس بودند.

امیرحسین زمانی‌نیا معاون وزیر نفت با اشاره  

به ادامه مذاکرات ایران با اعضای اوپک برای 

بازگشت تعادل عرضه و تقاضا در بازار نفت، گفت: 

»توافق وین، تاکنون منجر به افزایش ۳۰ میلیون دلاری 

درآمد فروش نفت ایران شده است.« او با بیان اینکه 

مذاکرات ایران با کشورهای مختلف عضو اوپک برای 

هماهنگی بیشتر بین اعضا در راستای کاهش تولید 

و تعادل بخشی به روند عرضه و تقاضا در بازار نفت 

ادامه دارد، افزود: »بر این اساس در چارچوب توافق 

وین، مذاکرات ایران با تمامی کشورهای عضو اوپک 

ادامه می‌یابد.« او با یادآوری ‌اینکه برای ایجاد تعادل 

کامل بین عرضه و تقاضا در بازار نفت، مذاکرات ایران 

همچنان با کشورهای عضو اوپک ادامه دارد، بیان کرد: 

»هم‌اکنون با افزایش ظرفیت تولید نفت ایران به حدود 

سه میلیون و ۹۰۰ هزار بشکه عملا قدرت چانه‌زنی ایران 

هم در اوپک افزایش یافته است.« 

محمد‌رضا نظرنژاد رئیس اتحادیه نانوایان سنگکی  

گفت: »هر عدد نان سنگک دولتی در نانوایی‌های 

غیر آزاد پز که سهمیه آرد دولتی دارند باید ۸۰۰ تومان 

باشد و نانوایی‌های آزادپز نیز حداکثر می‌توانند در 

شکل و نوع و تفاوت خدمات هر عدد نان را ۱۲۰۰، ۱۹۰۰ 

و درنهایت 2000تومان بفروشند.«
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در چهارمین همایش بین‌المللی صنعت خودرو مطرح شد

انگیزه انتخاباتی طراحان کمپین 
تحریم خرید خودروی داخلی

 فرهیختگان  پاسخ به انتقادها درباره 
واگذاری سایت کاشان به سیتروئن، 
قرارداد ایران خودرو با شرکت آلمانی- 
ایتالیایی و همین‌طور زمان رونمایی 
از نخستین خودروی مونتاژ پس از 
برجام مهم‌ترین مباحث مطرح شده 
در چهارمین همایش بین‌المللی 
خودرو بود. همایشی که در حاشیه 
آن قرار است پس از 11 سال نمایشگاه 
خودرو نیز در شهر آفتاب برگزار شود. 
مرسدس بنز کلاس E، ب‌ام‌و سری ۷ با 
طراحی یک ایرانی، پژو ۵۰۸، پژو ۲۰۰۸ برخی 
از خودروهایی هستند که قرار است از 26 تا 30 
بهمن در محل دائمی نمایشگاه‌های بین‌المللی 
شهر آفتاب برگزار شود. اما دیروز برج میلاد میزبان 
فعالان بزرگ صنعت خودرو بود. از مقام‌های وزارت 
صنعت، معدن و تجارت و مسئولان تا نمایندگان 

خودروسازان داخلی و خارجی. 

 خائنان کور خوانده‌اند
محمدرضا نعمت‌زاده، وزیر صنعت: قرار است سال 
آینده ما بازنشست شویم، ولی از خودروسازان 
می‌خواهم که مسائل روز صنعت خودرو را پیگیری 
کنند. با خودروسازان کره جنوبی نیز صحبت 
کردیم و آنها متعهد به سرمایه‌گذاری در ایران 
شدند. به صورت صریح به آنها اعام کردیم که 
اگر بازار ایران را می‌خواهید باید بیایید اینجا 
سرمایه‌گذاری کنید، همان‌طور که فرانسوی‌ها 
آمدند، فکر نکنند که اینجا فقط بازار آنهاست، 
بلکه باید بخشی از بازار خود را نیز در اختیار ما 
بگذارند. پارسال یک عده افراد مغرض کمپینی 
را برای تحریم خرید خودرو ایجاد کردند که ما 
این مساله را پیگیری کردیم، خائنان این مساله 
را پیدا کردیم و به رئیس‌جمهور گزارش دادیم که 
ایشان نیز به مقامات گزارش دادند. این خائنان 
افرادی بودند که خودرو را عامل توسعه کشور 
می‌دانستند و فکر کردند که قبل از انتخابات 
می‌توانند شلوغ‌بازی کنند و مشکل ایجاد کنند، 

اما کور خواندند. 

 تولید خودرو
به یک میلیون و ٣٠٠ هزار دستگاه رسید

منصور معظمی، رئیس سازمان گسترش و نوسازی: در 
سال ٩۵ با وجود همه تنگناها و مشکلات، صنعت 
خودرو کشور سال خوبی را پشت سر گذاشته و 
توفیقات خوبی داشته است. در ایران به ازای هر 
٢١٠ نفر یک خودرو وجود دارد، بنابراین ظرفیت 
قابل توجهی در بازار ایران وجود دارد. بازار ایران به 
روی همه کشورها باز است و ما هیچ محدودیتی 
برای تولیدکنندگان و شرکت‌های خارجی نداریم، 
اما اجازه نمی‌دهیم که شرکت‌های خودرویی 
به واردات خودرو به ایران بسنده کنند، بلکه 
معتقدیم باید مشارکت داشته باشند. ایران خودرو 
با پژو قرارداد بست و اولین محصول اسفند به 
بازار می‌آید، سایپا با سیتروئن قرارداد بست که 
محصول آن نیمه اول سال آینده وارد بازار می‌شود. 

 قرارداد ایران خودرو
با خودروساز ایتالیایی

هاشم یکه‌زارع، مدیرعامل ایران خودرو: تا 25 روز 
آینده قراردادی برای طراحی و تولید پلتفرم، میان 
ایران خودرو با یک شرکت آلمانی ایتالیایی به 

امضا خواهد رسید. ١٠ سال پیش ۶۴ درصد 
تولید و فروش خودرو در کشورهای پیشرفته انجام 
می‌شد اما اکنون این میزان به ۴۴ درصد کاهش 
یافته است. اکنون ۵۴ درصد تولید خودرو در 
کشورهای در حال توسعه انجام می‌شود، بازار 
بزرگی در انتظار منطقه است. در ایران و کشورهای 
اطراف ایران ۵٧۵ میلیون نفر زندگی می‌کنند، در 
این منطقه ٨۴ درصد تولید توسط ایران و ترکیه 
انجام می‌شود. اگرچه طی ٢٠ سال گذشته 
تویوتا، نیسان و... بازیگران اصلی صنعت خودرو 
بودند، اکنون بازیگران جدیدی وارد بازار شده‌اند 
و تمایل به سمت سیستم‌های هوشمند است. 
تولید خودرو در سال گذشته میلادی ٩٠ میلیون 

بوده که تا ٢٠٢۵ به ١٢٠ میلیون می‌رسد. 

 تولید نسل جدید محصولات پژو در ایران 
ژان فیلیپ ایپاراتو، مدیرعامل شرکت پژو: پژو 
2008 کمتر از یک سال بعد از معرفی در اروپا، 
به بازار ایران وارد می‌شود. با همکاری شرکت 
ایران خودرو، این پروژه در کمتر از هشت ماه 
انجام شد که این دستاورد بدون حمایت کامل 
دولت و وزارت صنعت، معدن، تجارت ایران محقق 
نمی‌شد. خودروهای مدل 301 و 208 نیز به 
مرور در ایران تولید و به بازار عرضه می‌شود. 
این دو خودرو آخرین نسل از خودروهای پژو 
هستند که با فناوری‌های بالای این شرکت به 
بازار عرضه خواهد شد. تجربه مشتریان با فروش 
خودرو آغاز می‌شود. چالش بزرگ ما خدمات 
پس از فروش است که به‌طور قطع با همکاری 
شریک خود از پس آن بر می‌آییم. این شرکت 
در مدت 38 سال گذشته در سراسر جهان فروش 
خوبی داشته و در ارائه خدمات پس از فروش، 

 . ست ا متخصص 

 واکنش به انتقادها
مهدی جمالی، مدیرعامل شرکت سایپا: پارسال 
تعهداتی را به وزارت صنعت اعلام کردم که بسیار 
سخت بود، ما تعهد دادیم که سایپا می‌تواند 
معیار جدیدی برای طراحی ساختار مالی باشد. 
البته پارسال به من انتقاد کردند که یا جمالی 
عددها یا مشکلات سایپا را نمی‌داند اما امروز 
توانستیم تا حدودی بر مشکلات فائق شویم. 
سهم بازار سایپا 6 درصد رشد کرده است. هفته 
آینده 600 میلیارد اوراق مرابحه جدید منتشر شده 
و محصولات سایپا در بازار بورس ارائه خواهد شد. 
ظرف این هفته هم 600 میلیارد تومان اوراق مرابحه 
منتشر خواهیم کرد. سیتروئن 30 درصد صادرات 
محصولات را از طریق شبکه خودش پذیرفته است و 
نقل و انتقال سهام بر اساس قیمت‌گذاری رسمی 

کشور در آخرین مرحله قرار دارد. 
ما در این همکاری مدل جدید مشارکت را طراحی 
کرده‌ایم. در این مدل ما پیشگیری‌های لازم را برای 
عدم مواجهه با بحران انجام داده‌ایم در این دوره 
همکاری مشارکت مستقیم در تولید مدنظر قرار 
گرفته است. در حال حاضر نقل و انتقال پایانی 
سایپا کاشان انجام شده و به‌زودی درخصوص این 
قرارداد خبرهای جدیدی اعلام خواهد شد. در 
همکاری با پژو سیتروئن مدل فروش را ملاک قرار 
نداده‌ایم بلکه با محوریت مشارکت در تولید منافع 
بلندمدت شرکت طراحی شده است. در حال 
حاضر 50 درصد سهام سایپا کاشان قیمت‌گذاری 

شده است. 

مشاور اقتصادی رئیس‌جمهور مطرح کرد

اصلاح نظام بانکی حیاتی‌ترین 
ضرورت نجات اقتصاد

فرهیختگان چالش‌های نظام بانکی 
به آنجا رسیده که مقامات دولتی 
هرکدام در حال تدوین نسخه‌هایی 
برای نجات این سیستم هستند. 
و  بانکی  نظام  اصاح  برخی 
رتبه‌بندی بانک‌ها و برخی دیگر 
افزایش سرمایه و کاهش بدهی‌ را از 
جمله راهکارهای تقویت بنیه مالی 
بانک‌ها ذکر می‌کنند. مقامات 
ارشد اقتصادی اما هم افزایش 
سرمایه بانک‌ها و هم اصاح نظام 
بانکی را برای رفع چالش‌های نظام بانکی 

 . می‌دهند پیشنهاد 
مسعود نیلی، مشاور اقتصادی رئیس‌جمهور 
در دوازدهمین کنفرانس بین‌المللی مدیریت 
پروژه، با تاکید بر اینکه نظام بانکی بیش از 
هر نهاد دیگر از سوء سیاستگذاری به‌ویژه در 
10 سال گذشته آسیب دیده و هیچ نشانه‌ای 
از شکل‌گیری نقطه چرخش ‌در آن مشاهده 
نمی‌شود، گفته که اصاح نظام بانکی 

حیاتی‌ترین ضرورت نجات 
از مسیر  ایران  اقتصاد 
گذشته است. او توضیح 
داده که اقتصاد ایران در 
بزنگاه تاریخی قرار گرفته 
که نظام تصمیم‌گیری به 
ناچار باید بین تصمیم‌های 
بد و تصمیم‌های سخت 
یکی را انتخاب کند و مسیر 
آینده اقتصاد ایران تنها با 
احیای سرمایه اجتماعی 
از دست‌رفته آن می‌تواند 
حسین   . د شو ر  ا همو
عبده‌تبریزی، مشاوره وزیر 
راه و شهرسازی نیز گفته که 
نظام بانکی توان پوشش 
کامل طرح‌ها و پروژه‌های 
به  را  خصوصی  بخش 
علت کمبود منابع ندارد، 
بنابراین شرکت‌ها و بنگاه‌ها 
باید به سمت استفاده از 
ظرفیت‌های بازار سرمایه 
بروند. عبده‌تبریزی، برخی 
از مشکلات نظام بانکی 
کشور را ناشی از عدم 

آشنایی آنان با مسائل پولشویی ذکر کرده و 
گفته که نظام بانکی به دلیل مشکلات عدیده 
نمی‌تواند به‌طور کامل منابعی را در اختیار 

بخش خصوصی قرار دهد. 

افزایش سرمایه 8 بانک دولتی
محمدباقر نوبخت رئیس سازمان برنامه 
و بودجه اما در هشتمین کنفرانس توسعه 

تامین مالی و سرمایه‌گذاری در ایران از افزایش 
سرمایه هشت بانک برای تقویت بنیه مالی 
بانک‌ها خبر داده و گفته که برای تسویه 
بازارها در بازار پول و سرمایه نیازمند تقویت 
نظام مالی و سرمایه‌ای هستیم، چراکه در 
ایران، نظام بانکی، بورس و بازارهای مالی 

نقش مهمی ایفا می‌کنند. 
او درباره چالش‌های نظام بانکی نیز گفته که 
برای رفع آنها باید به نظام بانکی و پولی کشور 
مساعدت کرد؛ چراکه نظام بانکی سال‌ها برای 
توسعه اقتصادی دوشادوش دولت همکاری 
داشته اما در این مسیر ضربه‌هایی وارد شد که 
برای رفع این صدمات، باید امروز اقدام کرد؛ 
به این معنا که بانک‌ها در دوره‌ای براساس 
تکالیف دولت‌ها ملزم شدند برای تامین مالی 
بنگاه‌ها اقدام کنند که حاصل این اقدام، 
افزایش مطالبات بانک از بخش غیردولتی و حتی 
خود دولت شد بنابراین هرجا دولت تضمین 
کند برای ایفای تعهدات بخش غیردولتی، 

پرداخت آن را برعهده می‌گیرد. 
او همچنین با اشاره به 
برنامه‌های دولت برای رفع 
مشکلات سیستم بانکی 
گفته که دولت برای افزایش 
هی  ت‌د تسهیلا رت  قد
بانک‌ها به‌ویژه بانک‌های 
دولتی از دو مسیر اقدام 
کرده، اول اینکه در نظر 
دارد با ۷۰۰ هزار میلیارد 
ریال اوراق، بدهی به نظام 
بانکی اعم از خود دولت یا 
بخش خصوصی را تسویه 
کند که برای این کار از 
ظرفیت‌های تبصره‌های ۳۵ 
و ۳۶ اصلاحیه قانون بودجه 
۹۵ )تسعیر ارز( استفاده 

می‌کند. 
دوم ‌اینکه دولت تا سطح 
۱۵۰ هزار میلیارد ریال 
به پیمانکاران بدهکار به 
بانک‌ها، از طریق اوراق 
بدهی تسویه می‌کند تا 
بانک‌ها بتوانند با واسپاری 
آن به بانک مرکزی، بخشی 
از ذخیره قانونی خود نزد 
بانک مرکزی و بدهی خود به این بانک را تسویه 
کنند؛ بر این اساس دولت با هدف کمک 
به نظام بانکی، برای بدهکاران خُـــرد زیر یک 
میلیارد ریال به نظام بانکی که توان بازپرداخت 
تاخیر و جرایم متعلقه را ندارند، اعام آمادگی 
کرده است تا سقف ۱۰۰ هزار میلیارد ریال از 
این سود و جریمه را پرداخت کند و بدهکاران 

فقط اصل پول را می‌پردازند. 

 چهارمین همایش بین‌المللی صنعت خودرو دیروز برگزار شد
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   حسین عبده‌تبریزی، مشاور وزیر راه و شهرسازی 

   مسعود نیلی، مشاور اقتصادی رئیس‌جمهور 

 ۲۰ میلیارد دلار از منابع کشور به دلیل فروش تراکم و 
مجوزهای ساخت‌وساز در کلانشهرها هدر رفته است.

 هم‌اکنون نیاز شدیدی حتی یک دلار به 
منابع سرمایه‌گذاری‌ها داریم. 

 ساخت مسکن‌های گران‌قیمت موجب بلوکه 

شدن پول‌ها در این بخش شده است. 
 شرکای خارجی علاقه به تولید در ایران 
دارند و نه صرفا واردات بنابراین شرکت‌های 
داخلی با توجه به این موضوع مهم در راستای 
توانمندسازی ظرفیت‌های داخلی اقدام کنند. 

 با توجه به شرایط کنونی اقتصاد ایران به نظر 
می‌رسد سرمایه‌گذاری و افزایش موجودی سرمایه 
در سال‌های پیش‌رو با دشواری مواجه خواهد شد. 
 این اتفاق دستیابی به رشد سرانه تجربه‌شده 
5/3 درصدی در ابتدای دهه 80 را با دشواری 

بالایی مواجه می‌کند. 
 بدون تغییر در ساختارهای فعلی اقتصاد ایران، 
امکان برون‌رفت از مسیر رشد پایین وجود ندارد.
 رشد پایین اقتصادی، کمبود منابع فعلی 
اقتصاد را تشدید کرده که به تشدید مشکلات 

اقتصادی کشور منجر خواهد شد. 

 در شرایط خوشبینانه، رشد سرانه تولید 
ناخالص داخلی یک درصد خواهد بود که 
شکاف حدود 125 درصدی را با روند رشد 

ابتدای دهه 80 ایجاد خواهد کرد. 
 از نظر درآمد و پس‌انداز، سال 93 نقطه 
چرخش در وضعیت و رفتار خانوارها بوده، اما 
به دلیل سطح پایین درآمد، پس‌انداز کل به 
اندازه‌ای نیست که باعث ایجاد نقطه چرخش 

در رشد شود. 
 از سال 92 شاهد شکل‌گیری نقطه چرخش 

در هزینه‌های دولت هستیم.
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